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Можливо, років через п’ятдесят 
сучасних дітей назвуть дітьми війни 
й нададуть певні пільги. Адже їхнє ди-
тинство минає у вкрай непростій і на-
пруженій обстановці. 

Два роки дистанційного навчання, викли-
каного пандемією коронавірусу, не минули 
безслідно для школярів і студентів. Переваж-
на більшість із них має неабиякі прогалини в 
знаннях, а також у соціалізації. Декотрі взагалі 
не знають, як це: систематично працювати 
над собою, напружуватися, вибудовувати 
стосунки в колективі. Чи зуміють вони знайти 
своє місце в дорослому житті, стати справжні-
ми професіоналами?

Проте всі ці проблеми бліднуть у порівнян-
ні з наслідками війни. Бо коли навчання в 
школі кілька разів на день переривається від 
загрози ракетних обстрілів і дітям доводить-
ся швиденько бігти в укриття, тут уже не до 
знань. Головне – зберегти їхні життя, хоча би 
трохи применшити стрес, якого вони зазна-
ють. 

А що, коли татко на фронті й мама постій-
но переживає за нього? Або рідна домівка 
лишилася на окупованій території й родина 
вибудовує життя з чистого аркуша на новому 
місці, у відносній безпеці? Які це переживан-
ня для дитячої душі! І як вони позначаться на 
дорослому періоді?

– Не можна відкладати життя «на по-
тім», особливо коли йдеться про дітей, 
– говорить учитель фізичного виховання 
Красногорівського ліцею Юрій Григорович Ка-
леніченко. – Діти швидко ростуть, дорослі-
шають, тож їхнє дитинство вже не повто-
риться. Ми, дорослі, маємо подбати, щоб 
воно було щасливим – навіть попри війну.

Ю. Г. Каленіченко ініціював проведення 
у навчальних закладах нашої громади то-
вариських змагань із волейболу. Перша така 
зустріч відбулася на початку березня у Великій 
Багачці: команда юнаків та дівчат із Красно-
горівки змагалася з місцевими школярами.

А 17 березня вже Красногорівський ліцей 
приймав гостей – дві волейбольні команди 
(хлопців та юнаків) із Рокитянського ліцею.

– Це були товариські зустрічі, та все ж 
від спортивного азарту у кожного учасника 
змагань перехоплювало подих, – розповідає 
учитель. – Уперше після річної перерви наші 
спортсмени брали участь у змаганнях. 

Ще одна яскрава подія, яка запам’яталася 
красногорівським спортсменам – це участь в 
обласних змаганнях із пішохідного туризму, 
що відбулися 10-13 березня в Михайлівській 
громаді Полтавського району.

Відкрита першість Михайлівського ліцею 
з пішохідного туризму (саме так називалися 
змагання) є частиною 25-го туристського куб-
ка Полтавщини серед учнівської та студентсь-
кої молоді.

– Ці змагання теж проводилися вперше 
від початку війни, – говорить заступниця 
директора Красногорівського ліцею Вікторія 
Михайлівна Омелич, яка разом із учителем 
Володимиром Пилиповичем Біруком супро-
воджувала команду з нашої громади. – На 
жаль, старші учні не змогли поїхати в Ми-
хайлівку: дехто не захотів пропускати уро-
ки, а декого не відпустили батьки. Старшу 
вікову групу у нашій команді представляв 
лише Віталій Тимошенко, він посів восьме 
місце в особистому заліку. Це непоганий 
результат, адже участь у змаганнях узяли 
загалом 150 туристів із різних громад об-
ласті.

Окрім Віталія, до команди Красногорівсь-
кого ліцею входили Марина Ганнущенко, 
Альона та Олеся Ісаєнко, Уляна Михайленко, 
Софія Каленіченко, Владислав і Віталій Корду-
бани.

– Усі учасники мали подолати смугу пе-
решкод: колоду, паралельні перила, траверс, 
жердину, переправу, – продовжує В. М. Оме-
лич. – Ми не можемо похвалитися вагоми-
ми перемогами: наша команда посіла 12-те 
місце серед 15-ти команд. Та справа в тому, 
що в команді переважали новачки: лише 
Владислав і Віталій Кордубани раніше брали 
участь у змаганнях такого рівня. Водночас 
ми й не ставили за мету здобути призове 
місце. Для нас важливою була участь дітей 
у змаганнях, щоб вони сповна відчули той 
спортивний драйв, який завжди супровод-
жує подібні заходи. Головне – переборовши 
страх, усі члени команди успішно подолали 
смугу перешкод! 

Зазначимо, що спортивний пішохідний ту-
ризм – це дуже високотехнічний вид спорту, 
який вимагає неабиякої підготовки. Коман-
да Красногорівського ліцею невипадково 
представляла Білоцерківську територіальну 
громаду на обласних змаганнях. У закладі 
багато років активно працює гурток пішохід-
ного туризму. Кілька років тому вчителі лі-
цею В. П. Бірук та Ю. Г. Каленіченко разом зі 
старшокласниками обладнали у спортивній 
залі закладу штучний скеледром. Утілити цей 
задум у життя допомогли благодійники – Вік-
тор Володимирович та Юрій Володимирович 
Кордубани.

Маючи прекрасний скеледром, у ліцеї 
впровадили в навчальну програму модуль за 
вибором «Туризм», тож усі учні долають вер-
шини на уроках, а найбільші екстремали – ще 
й на заняттях гуртка пішохідного туризму. 

– Судді змагань звернули увагу на те, що 
наші діти спритні, кмітливі й швидко навча-
ються, – ділиться В. М. Омелич. – А мето-
дист комунального закладу «Полтавський 
обласний центр національно-патріотич-
ного виховання, туризму і краєзнавства уч-
нівської молоді Полтавської обласної ради» 

Анатолій Вікторович Криворучко, який був 
головним суддею змагань, запросив нашу ко-
манду у свій центр на навчання. 

Сподіваємося, що попереду в юних 

спортсменів буде багато цікавих змагань. Тож 
побажаймо їм спортивного драйву і, звичай-
но ж, перемог!

Зінаїда МАТЯШОВА.

Красногорівські ліцеїсти представили громаду
на обласних змаганнях із пішохідного туризму

Товариська зустріч із волейболу у Великій Багачці

Владислав Кордубан добре виступив на 
змаганняхОлеся Ісаєнко долає смугу перешкод

Із 17 листопада 2022 року по  
19 березня 2023 року в спортивному 

комплексі Полтавського заводу медичного 
скла відбувалися змагання з міні-футболу в 
рамках Відкритої першості міста Полтави. 

У змаганнях узяли участь 12 команд із об-
ласного центру та різних куточків області. За 
регламентом першості 12 учасників в одне 
коло визначили шість кращих команд, які й 
боролися за звання чемпіона міста Полтави у 
Вищій лізі.  

Учасницею цих змагань була й футбольна 
команда «Рокита». Після попереднього ета-
пу наша команда зайняла верхню сходинку 
турніру, вона здобула 10 перемог у 10 матчах 

і лише в одному матчі зіграла внічию (2:2) із 
багаторазовим (зокрема й минулорічним) 
чемпіоном – ФК «Андріївка».

Саме гра між цими командами 19 берез-
ня 2023 року стала фінальним акордом зма-
гань. Футболісти «Рокити» показали блискучу 
гру та жагу до перемоги. Вони перемогли су-
перників із рахунком 3:2. Тож у результаті ФК 
«Рокита» забезпечила собі звання чемпіона 
міста Полтави з міні-футболу сезону 2022-
2023 років.

Команда завоювала красень-кубок,  з чим 
її на врученні привітали голова Федерації 
футболу м. Полтави М. Кудацький і численні 
вболівальники. 

ФК «Рокита» – чемпіон 
Відкритої першості Полтави

Команда ФК «Рокита»
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Виконком Білоцерківської сільської 
ради та ветеранська організація 

глибоко сумують з приводу смерті

жителя с. Білоцерківка, дитини війни, 
ветерана праці

ТУРА
Володимира Прокоповича;

жителя с. Рокита
ЧИГРИНЦЯ

Григорія Івановича;

жителя с. Рокита, ветерана праці
КОРОЛЯ

Миколи Григоровича 

і висловлюють співчуття рідним і 
близьким покійних.

ЖАХ!

Через війну багато українців були 
вимушені покинути рідні домівки й 
рятуватися за кордоном чи у віднос-
но безпечних регіонах України. Дехто 
через певний час повернувся додому, 
а дехто, на превеликий жаль, не має 
такої можливості: їхнє житло зруйно-
ване або розташоване на окупованих 
ворогом територіях.

Близько року на території нашої громади 
у Подільському та Корнієнківському закла-
дах дошкільної освіти проживають люди, які 
на початку повномасштабної війни тікали від 
ворожих обстрілів. Сільська рада й місцеві 
жителі піклуються про них: облаштували для 
зручного проживання дитячі приміщення, 
залучають благодійні організації й по мож-
ливості роздають людям харчі, одяг, побутові 
речі тощо. 

Та допомога ніколи не буває зайвою. Мир-
городська районна рада спільно з районною 
військовою адміністрацією залучили до допо-
моги внутрішньо переміщеним особам Фонд 

Віктора Пінчука та газодобувну компанію 
«GEO ALLIANCE GROUP». Масштабний проєкт, 
метою якого є поліпшення побутових умов 

у місцях колективного проживання перемі-
щених осіб, охопив дев’ять громад району. 
Благодійники закупили й передали в місця 

компактного проживання ВПО холодильни-
ки, пральні машини, праски, електроплити, 
обігрівачі, електрочайники, мікрохвильовки, 
бойлери тощо на загальну суму близько 500 
тисяч гривень.

14 березня голова Миргородської район-
ної ради Наталія Гирка і представник Фонду 
Сергій Прощенко відвідали нашу Білоцер-
ківську громаду. Звичайно ж, не з порожніми 
руками: привезли в обидва заклади холо-
дильники, пральні машини, бойлери, праски, 
мікрохвильові печі.

Спочатку благодійники зустрілися з Біло-
церківським сільським головою Іваном Ле-
щенком та очільницею відділу освіти, молоді 
і спорту Людмилою Якименко. А підписавши 
документи про передавання побутової тех-
ніки, одразу вирушили на зустрічі з людьми у 
Подолі та Корнієнках.

Уже майже рік тут живуть наші співвітчиз-
ники, які особливо постраждали від війни, 
тому слова підтримки для них завжди на часі. 
Неможливо описати словами вдячність людей 
за допомогу, а особливо – за увагу. У ці нелегкі 
для України й українського народу часи згур-
тованість, людяність та підтримка вселяють 
неабиякий оптимізм і віру в перемогу.

За матеріалами
https://myrhorod-rada.gov.ua/

Допомога від благодійників

Через повномасштабну війну багато лю-
дей опинилось у скрутній ситуації. Окрім до-
помоги держави, на поміч прийшли волонте-
ри. Відтак сотні тисяч людей приєдналися до 
волонтерського руху. Серед них є й підлітки та 
діти. Активні та вмотивовані, вони готові пе-
ревертати гори, щоб допомогти захисникам 
України. Адже на війну пішли їхні батьки, бра-
ти, друзі.

У важкий час навчаються наші учні, у важ-
кий час працюють учителі. Та мета в нас одна: 
бути сильними, вистояти, навчатися й набли-
жати перемогу. 

З початком повномасштабного вторгнен-
ня старшокласники Красногорівського ліцею 
долучилися до волонтерської діяльності: в 
спортивній залі плели маскувальні сітки. По-
тім до них приєдналися учні початкових класів 
– малювали патріотичні листівки, фантазува-
ли над оберегами. Всі разом готували концер-
ти для воїнів Національної гвардії України.

Важко перелічити всі волонтерські справи 
наших учнів. Це й акції «Смілива гривня», «Зі-
грій воїна-захисника», «Новорічний подару-
нок для воїна», «Лист солдату ЗСУ», виготов-
лення окопних свічок і багато іншого.

Одна з останніх справ – благодійний яр-
марок «Разом до перемоги». Кожен учень 
удома разом із батьками готував смаколики, 
випічку. Потім усе те продавалося. В результаті 
спільними зусиллями – батьків, учнів, учителів 
– удалося зібрати 19 тисяч гривень. Порадив-
шись із батьками на піклувальній раді, вирі-
шили надати допомогу на придбання Starlink 
53-й окремій механізованій бригаді, де прохо-
дить службу наш випускник Геннадій Митюк. 

Тісний зв’язок єднає ліцей із Полтавським 
батальйоном небайдужих. Уже двічі ми пе-
редавали різноманітну продукцію для наших 
воїнів на передову. Зараз у нас нова справа – 
формуємо швидкі поживні перекуси. 

Волонтером може стати кожен та кожна, 
хто прагне зробити внесок у перемогу Украї-
ни. Дітям в Україні потрібно, щоб ця війна 
припинилася, адже вона загрожує їхньому 
майбутньому!

Не  перестаємо донатити і допомагати! 
Тільки спільними зусиллями – кожен на своє-
му фронті – ми здолаємо ненависного ворога!

Слава Україні! Слава ЗСУ!
Вікторія ОМЕЛИЧ,

заступниця директора Красногорівського ліцею.

Такі дані оприлюднив Білоцерківський 
сільський голова І. В. Лещенко 16 березня 
2023 року під час чергової двадцять другої 
сесії Білоцерківської сільської ради восьмого 
скликання. На ній депутати затвердили Про-
граму «Організація харчування дітей у закла-
дах освіти Білоцерківської сільської ради на 
2023-2025 роки».

Обговорюючи це питання, І. В. Лещенко 
зазначив, що законодавство України надає 
окремим категоріям учнів загальноосвітніх та 
вихованців дошкільних закладів пільгу у ви-
гляді безплатного харчування. У свою чергу 
депутати Білоцерківської сільської ради дещо 
розширили цей перелік. У результаті безплат-
не харчування в нашій громаді отримують: 
учні 1-4 класів; учні з числа дітей-сиріт і дітей, 
позбавлених батьківського піклування; діти, 
які мають статус постраждалих унаслідок 
аварії на ЧАЕС; діти із сімей, які отримують 
допомогу відповідно до Закону України «Про 
державну соціальну допомогу малозабезпе-
ченим сім’ям; діти з інвалідністю за наявності 
медичної довідки; діти-внутрішньо перемі-
щені особи; діти осіб, визнаних учасниками 
бойових дій, та діти загиблих військовослуж-
бовців, які брали участь в АТО й загинули, 
захищаючи незалежність, суверенітет та те-

риторіальну цілісність України; діти із особ-
ливими освітніми потребами, які навчаються 
в соціальних та інклюзивних класах; діти, які 
перебувають у складних життєвих ситуаціях. 

Пільговиками у нашій громаді є дві трети-
ни від загальної кількості учнів та вихованців 
дошкільних закладів. Їхнє харчування частко-
во покривається коштом місцевого бюджету. 

Лише третина школярів та вихованців дошкіль-
них закладів харчується батьківським коштом.

Щоб профінансувати харчування пільго-
вих категорій протягом 2023 року, депутати 
передбачили в бюджеті територіальної гро-
мади видатки у сумі понад 1,2 млн грн: 976 
тис для учнів закладів середньої освіти і 339 
тис. для вихованців дошкільних закладів.

Окрім харчування учнів, депутати на сесії 
розглянули понад 30 питань порядку денного. 
Так, вони заслухали звіт заступниці Білоцер-
ківського сільського голови О. Ф. Вишник про 
виконання місцевих цільових програм, внес-
ли зміни та доповнення до окремих програм, 
затвердили низку нових комплексних про-
грам, зокрема про підтримку Служби безпе-
ки України, підрозділів Національної гвардії 
України, Третього відділу Миргородського 
районного територіального центру комплек-
тування та соціальної підтримки. 

Красногорівські ліцеїсти 
наближають перемогу

Дві третини школярів є 
пільговиками

Під час боїв під Бахмутом воїни 
ЗСУ захопили позиції російських за-
гарбників і проводили зачистку. Вже 
збиралися кинути в один із підвалів 
гранату, аж раптом почули шурхіт. 

Як виявилося, в підвалі росіяни 
42 доби (!) утримували полонених 
українських воїнів, при цьому не да-
вали ні їсти, ні пити. 

Один із полонених – 27-річний 
Олексій Гордєєв – дивом вижив і 
розповів, що отримав два важких 
осколкових поранення: у ногу й спи-
ну. Воїн майже не міг пересуватися й 
лежав поруч із такими ж пораненими 
або померлими від ран побратимами. 
Їв хлібні крихти з землі й пив воду із 
калюж. Одного разу, знемагаючи від 
спраги, Гордєєв зробив кілька ковт-
ків антифризу з обігрівача й ледь не 
отруївся. Він настільки ослаб, що не 
міг навіть обізватися, коли нагорі по-
чув українську мову.

«Такого я ще не бачив. За ви-
нятком радянської кінохроніки про 
звільнення Освенцима, – написав 

журналіст Сергій Гармаш, побачивши 
хлопця. – Максимально виснажений. 
Просто живий скелет. Харчувався 
він крихтами – схуд із 80 до 42 кг».

Інші полонені були мертвими або 
непритомними. Останнім надали ме-
дичну допомогу й тепер лікують від 
ран та дистрофії.

«Олексія звільнили. «Мені дали 
компот», – увесь час повторював 
він, посміхаючись. «Компотик» був 
мрією у двомісячному голоді та хо-
лодному підвалі... Він попросив мене 
не публікувати його фото, поки він 
не подзвонить мамі. Та й навряд чи 
такі фото є етичними для публіч-
ного перегляду. Це скоріше для май-
бутнього Гааги, – додав С. Гармаш. 
– Питання до росіян: навіщо трима-
ти людей у підвалі без їжі та води? 
Їх же можна обміняти на своїх. Адже 
ваші матері теж чекають синів... У 
чому сенс? Це якийсь дикий експери-
мент? Чи просто садизм?» 

Релігія на службі 
війни

На цьому фото російські попи хрестять та освячують 
балістичний стратегічний ракетний комплекс під назвою «Сата-
на». Він запускає міжконтинентальні балістичні ракети з даль-
ністю польоту понад 5 тисяч кілометрів, які здатні переносити 
ядерні боєголовки.

Як розповіли самі священнослужителі російським жур-
налістам, такий обряд почали застосовувати ще 1998 року. 
Правда, тоді освячували лише космічні ракети. Священики 
стверджують: з тими ракетами, які вони освячували, було 
все гаразд, а неосвячені падали. Тепер же обряд освячення 
російські попи застосовують і до військових ракет, які вбивають 
українців. Тож про «християнські цінності», які нібито сповіду-
ють представники московської церкви, годі й говорити. 

А ви й досі відвідуєте московську церкву?

Дикий експеримент 
чи садизм?

Білоцерківський сільський голова Іван Лещенко, голова Миргородської районної ради Наталія Гирка, 
представник Фонду Віктора Пінчука Сергій Прощенко та начальниця відділу освіти, молоді і спорту 
виконавчого комітету Білоцерківської сільської ради Людмила Якименко підписують документи про 
передавання і взяття на облік побутової техніки 

Під час сесії сільської ради

Учні готують посилку
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Для кожного справжнього 
українця образ Тараса Григо-
ровича Шевченка – це символ 
патріотизму, незламності та 
сили духу. 

Він народився в кріпацькій ро-
дині, зовсім маленьким залишився 
круглим сиротою і ріс у цілковитій 
бідності й тотальній безвиході. Та 
завдяки своєму таланту знайшов 
шлях із рабства на волю, здобув 
світове визнання як художник і поет, 
мислитель і пророк.

Радянська ідеологія змальову-
вала Тараса Шевченка таким собі 
вічним страждальцем. Справді, із 
47 років його земного буття 24 роки 
припали на рабство, 10 років – на 
солдатську службу в Мангишла-
ку й лише решта 13 – на  відносно 
спокійне життя. Проте Тарас Гри-
горович був великим життєлюбом 
і навіть у непрості періоди свого 
життя не втрачав почуття гумору, 
був душею товариства й закохував 
у себе аристократок. Вочевидь, 
він усвідомлював свою місійність,  

відчував себе пророком доби і сві-
домо сприймав випробування долі. 
Він не вписувався в рамки свого 
часу, тому що завжди випереджав 
його. Не мав страху й не запобігав 
перед можновладцями, не плазу-
вав, не просив…

Його життєвий шлях був корот-
ким за кількістю прожитих літ, але 
довгим за кількістю зробленого. Це 
був справжній марафон успіху, при-
чому шаленого: ще в Петербурзькій 
академії мистецтв Тарас Шевчен-
ко отримав срібну медаль за свої 
геніальні графічні твори. Він був 
модним портретистом і таланови-
тим ілюстратором. Як живописець 
він наслідував Карла Брюллова, був 
його точним послідовником і міг 
трьома-чотирма тонами передати 
життя в рисунку. Художній спадок 
Шевченка налічує близько 1000 
творів образотворчого мистецтва, 
третина з яких, на жаль, на сьогодні 
втрачені. 

А ще Т. Г. Шевченко одним із 
перших у Східній Європі застосував 
техніку офорту – відбитків графічних 

малюнків за допомогою металевих 
пластин. Такі малюнки були віднос-
но дешевими й доступними для 
пересічних громадян України-Русі,  
вони прикрасили чимало селянсь-
ких осель. Отож він був ще й нова-
тором та популяризатором обра-
зотворчого мистецтва.

Багатогранний та глибокий і 
письменницький спадок Шевченка: 
поезії, поеми, прозові й драматич-
ні твори, балади. Незважаючи на 
цензурні утиски, за життя Шевченка 
побачила світ майже третина його 
поезій. А «Кобзар» видавався тричі 
(востаннє – двома мовами). 

Осягнути творчість Шевченка не-
просто, адже він поєднує величезну 
кількість іпостасей. Та найбільше 
дивує здатність Кобзаря аналізувати 
події й передбачати майбутнє, тож 
навіть зараз ми знаходимо в творах 
нашого генія чимало актуальних ду-
мок. Його пророчі слова сьогодні 
надихають українців і в тилу, й на пе-
редовій. Тож недарма Т. Г. Шевченка 
часто зображують у формі ЗСУ.

Навіть через два століття твори Шевченка 
не втрачають своєї актуальності

Пророцтво
Присвячується Т. Г. Шевченку

Коли надійдуть танки й бетеери,
І вдарить по знаменах кулемет, –
Ті вмруть, а ті сховаються в печери.
Та на майдані лишиться поет.
Він буде сам під кулями стояти
Без наляку й жалю, як Прометей,
І кров стече… Рабів народить мати,
Та він оберне знову їх в людей.
Він знов оберне в Дух скорботне тління,
Знов нагадає, хто ми, звідкіля.
І знов на площах закричить каміння,
І вбивці рушать знов з-під стін Кремля.
Знов буде бій! Будуть підступні чвари,
Знов честь укрита буде наяву,
І знову нас клястимуть яничари,
Навколішки вітаючи Москву.
І знов розтануть людських душ мерзлоти,
І знов імперію ошкірить сказ,
І буде так продовжуватись доти,
Допоки правда не прийде до нас.
В століттях буде так! І жодна зміна
Не станеться в перебігу епох,
Допоки не воскресне Україна,
Бо він так хоче – наш безсмертний Бог.

Дмитро ПАВЛИЧКО.
9 березня 1991 року.  

9 березня 2023 року виповни-
лося 209 років від Дня народження 
Т. Г. Шевченка, а 10 березня – 162 
роки з дня смерті класика. 

Шевченківські дні широко відзна-
чають в усьому світі. Це гарна нагода 
для кожного українця не лише відда-
ти належну шану таланту видатного 
сина нації, а й усвідомити себе часточ-
кою цієї нації. 

В усіх освітніх та культурних за-
кладах нашої громади теж відбулися 
заходи, присвячені Т. Г. Шевченку. Так, 
школярі декламували поезії Кобзаря, 
знайомилися з маловідомими факта-
ми його біографії, малювали ілюстра-
ції до його творів тощо. Наприклад, 
у Подільській гімназії першокласни-

ки разом із класоводом Н. І. Шостак 
здійснили віртуальну екскурсію Шев-
ченківськими місцями, третьокласни-
ки з учителькою Н. О. Хорольською 
створили лепбук «Наш Кобзар», а учні 
5-9 класів стали активними учасника-
ми виховного заходу, який підготувала 
й провела вчителька української мови 
і літератури Н. В. Каленіченко.

На виховних заходах у Рокитянсь-
кому ліцеї теж говорили про великого 
Кобзаря. Учасниці гуртка «Перлинка», 
що діє в ліцеї, декламували вірші під 
час поетичного віночка «Наша дума, 
наша пісня не вмре, не загине». Крім 
того, в закладі відбулася цікава вікто-
рина.

Вшанували Кобзаря

Багато років поспіль бібліотекарка По-
півської сільської бібліотеки-філії Ніна Ва-
силівна Скирда з нагоди Шевченківських днів 
готує та проводить цікаві заходи. 11 березня 
цього року в бібліотеці відбулася літературна 
мозаїка «І лине над землею Шевченкове сло-
во», в якій узяли участь активні читачі різного 
віку – палкі шанувальники Тарасового слова. 

Учасники заходу декламували поезії 
Т. Г. Шевченка «Садок вишневий коло хати», 
«І виріс я на чужині», «Стоїть в селі Суботові», 
«Думка», «Заповіт» та інші. Крім того, інсце-
нували поему-містерію «Великий льох». Ролі 
трьох душ, які не можуть потрапити до раю 
(про них ідеться в першому розділі поеми), 
виконали Катя Ільченко, Ангеліна Бережна та 
Альбіна Любченко. Другий розділ поеми – про 
трьох воронів, які уособлюють катів трьох на-
родів – українського, польського та російсько-
го – артистично озвучили Валентина Андріївна 
Степанюк, Ольга Михайлівна Ільченко та Ніна 
Іванівна Хохлова. Третій розділ (про трьох лір-
ників) прочитала сама Ніна Василівна Скирда. 

Ця поема поєднує в собі два види літера-
тури: лірику й епос. Тарас Шевченко робить 
історичний екскурс, зокрема показує марні 
надії українців на об'єднання з Росією, зни-
щення росіянами Батурина, свавілля Катери-
ни ІІ («а тая цариця – лютий ворог України, 

голодна вовчиця»). За допомогою містичних 
образів він доводить, що «кожному воздаєть-
ся за ділами його».

– Ідея інсценувати поему «Великий льох» 
виникла ще влітку, коли перечитала її й ніби 
заново відкрила для себе, – розповідає Ніна 
Василівна. – Те, що українці й росіяни мають 
різну, цілком протилежну ментальність, 
наші співвітчизники масово усвідомили 
лише після повномасштабного вторгнення 

російської армії (та й то, мабуть, не одра-
зу). А Тарас Шевченко розумів це ще під час 
написання поеми в 1845 році. Захотілося до-
нести шевченкове слово до широкого загалу. 
Сподіваюся, нам це вдалося. А загалом хочу 
побажати всім жителям громади: читай-
те, вивчайте, насолоджуйтеся поезією Та-
раса Григоровича Шевченка!

Ніна КОРНІЄНКО.

У Подільському сільському будинку культури 
активно працює любительське об’єднання «Пісні 
старовини». Напередодні Шевченківських днів 
його учасники організували й провели цікавий та 
змістовний захід. 

Він відбувався в дружному колі за чашкою аро-
матного чаю зі смаколиками і, звичайно ж, із гарним 
пісенним настроєм. 

Українська нація й пісня нерозривно пов’язані. 
Недарма ж пісню називають душею та оберегом на-
шого народу.

Справді, наша нація співуча, чуттєва, мелодійна. 
Пісня супроводжує українців і в радості, й у найтяжчі 
хвилини. Певно, жодна нація за всю історію не ство-
рила такої кількості пісень, як співучий, чуттєвий, ме-
лодійний український народ. Де б і коли не злітала з 
вуст українська пісня – колискова, весільна, журлива, 
жартівлива, кобзарська, козацька, народна – вона 
хвилює і зачаровує. 

Українські народні пісні мелодійні і з глибоким 
змістом: про щире кохання, душевне страждання від 
розлуки з коханими, в них і ясний місяць, і зорі на 
небі, й чисті води та широкий степ.

Учасники заходу нагадали: саме українська пісня 

пролунала поза межами землі, в космосі. Це сталося 
1962 року під час польоту космонавтів Андрія Ніко-
лаєва та Павла Поповича. Українець Павло Попович 
заспівав на весь космічний простір «Дивлюсь я на 
небо та й думку гадаю, чому я не сокіл, чому не літаю».

Звісно, що й сам захід не обійшовся без пісень.  На 
ньому лунали і жартівливі, й сумні пісні:  «Ой зійди, 
зійди місяць на ту пору», «Одна хмара чорна», «По-
сіяла огірочки», «Час рікою пливе» та багато інших. 

Активну участь у заході взяла Світлана Коляда – 
викладачка класу гітари та домри Золочівської школи 
мистецтв Богодухівського району Харківської обл., яка 
тимчасово мешкає в нашій громаді. Світлана майстер-
но виконала кілька мелодій українських народних 
пісень. На захід була запрошена й поетеса з міста Бах-
мут Донецької області Валентина Білецька. Вона чита-
ла свої вірші, присвячені жінкам (до 8 Березня) і слав-
ним героям-захисникам Бахмута та неньки-України. 

Учасники заходу полишали його з глибокою впев-
неністю та вірою в перемогу над ворогом у найближ-
чий час.

Слава Україні! Героям Слава! 
Раїса ПАНАСЕНКО,

директорка Подільського СБК.

«Читайте, вивчайте, насолоджуйтеся
поезією Шевченка!»

Лунали «Пісні старовини»

У Попівській СБК звучить 
пророче Шевченкове слово

Подільські першокласники знайомляться з творчістю Кобзаря

13 березня члени робочої групи із 
розроблення Стратегії розвитку освіти 
зібралися на чергове засідання. Вів його Біло-
церківський сільський голова І. В. Лещенко.

Присутні обговорили проєктні пропозиції, які 
надійшли від навчальних закладів громади.

– Приймання пропозицій триває до кінця берез-
ня, – розповіла начальниця відділу освіти, молоді та 
спорту виконавчого комітету Білоцерківської сільської 
ради Л. В. Якименко – Не чекаючи цього терміну, 

всі навчальні заклади нашої громади розробили та 
подали своє бачення змін в освіті. Звичайно, дале-
ко не все із запропонованого увійде до Стратегії 
розвитку освіти: деякі ідеї потребують суттєвого 
доопрацювання, деякі стануть поштовхом до на-
родження зовсім нових ідей.

До речі, подати пропозиції щодо поліпшення 
освітнього процесу можуть не лише навчальні закла-
ди, а й окремі небайдужі громадяни. На жаль, нічого 
подібного члени робочої групи поки що не отримали.

Обговорювали проєктні пропозиції
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ДОВКІЛЛЯ

Вiтаємо!

26 березня
ДЕЙКО ОЛЬГА ПАВЛІВНА

(с. Красногорівка) – 70 років;

27 березня
ГЛУШИЧ МАРІЯ ЛЕОНТІЇВНА

(с. Поділ) – 80 років; 
ЧЕРЕДНІЧЕНКО 

ОЛЕКСАНДР СЕРГІЙОВИЧ,
учасник АТО (с. Білоцерківка) – 

35 років;
ШУЛЬГА ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ,

захисник України (с. Рокита) – 30 років;

28 березня
ДЕМЧЕНКО НАДІЯ ПАВЛІВНА
(с. Красногорівка) – 80 років;

ГАВРИЛЕНКО ІГОР ВАСИЛЬОВИЧ,
учасник бойових дій, захисник України 

(с. Білоцерківка) – 55 років;
ДУБИНА ОЛЕКСАНДР ІВАНОВИЧ,

захисник України (с. Рокита) – 30 років;

30 березня
ПОХІЛЬЧУК МИКОЛА ОЛЕКСІЙОВИЧ 

(с. Рокита) – 80 років;

1 квітня
ЛЕЩЕНКО ГАННА СТЕПАНІВНА

(с. Корнієнки) – 60 років;

2 квітня
КРАВЧУН ТЕТЯНА ВАСИЛІВНА
(с. Білоцерківка) – 70 років;

3 квітня
ПАНАСЕНКО ВІРА ФЕДОРІВНА

(с. Поділ) – 80 років;

4 квітня
ШАЛІГАНОВ ПЕТРО МИХАЙЛОВИЧ

(с. Білоцерківка) – 70 років;

5 квітня
ГНИДА ТЕТЯНА МИКОЛАЇВНА

(с. Бірки) – 70 років.

Виконком Білоцерківської сільської 
ради, рада ветеранів і члени громади 
вітають іменинників і бажають мир-
ного неба, щасливих днів, міцного 

здоров’я, успіхів у всіх починаннях та 
всього, всього найкращого. 

Хай ладиться скрізь: 
на роботі, в родині,

Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Дні народження відзначають  
члени нашої громади:

Торік газета «Наша громада – єдина ро-
дина» повідомляла, що 9 лютого 2022 року 
мисливсько-рибальське господарство «Ве-
ликобагачанське» на території Балакліївсь-
ких угідь випустило фазанів, яких напередод-
ні придбало в сусідній області.

Як розповів директор МРТ «Великобага-
чанське» Руслан Григорович Філіпенко, фа-
зан звичайний – це цінний мисливсько-про-
мисловий птах, що перебуває під загрозою 
знищення. Восени єгері МРТ «Великобага-
чанське» бачили неподалік Балаклії самочок 
фазанів із виводками пташенят. У одному з 
них нарахували 12 малюків! 

Це, звичайно, добра звістка. Проте, як 
свідчить статистика, в дикій природі вдаєть-
ся вижити лише половині фазанів. Адже у 
них дуже багато ворогів: вовки, лисиці, сови, 
яструби та інші хижаки. Особливо беззахис-
ні пташенята: на них полюють навіть воро-
ни та їжаки. Та й людина своєю бездумною 
господарською діяльністю сприяє знищенню 
птахів. Так, фазани гніздяться в чагарниках, 
особливо вздовж берегів водойм. Проте в 
результаті випалювання очерету, кущів, луків 
гинуть як дорослі птахи, так і їхні гнізда, по-
томство.

Звичайно, можна щороку закуповувати 
певну кількість фазанів. Цих птахів розво-
дять на спеціальних фазанячих фермах. Од-
нак процес вирощування цих цінних птахів 
доволі витратний і клопітний, бо пташенята 
(та й дорослі особини) потребують збалан-
сованого раціону й дбайливого догляду. Ма-
леньких пташенят годують молочними про-
дуктами, зокрема сиром, дають спеціальний 
раціонний корм. Лише коли вони підростуть, 
додають у щоденне меню певні види на-
сіння: просо, пшеницю, кукурудзу тощо. На 
жаль, птахи часто хворіють і гинуть. Отож і 
коштують фазани недешево.

– 10 років тому Віктор Володимирович 
та Юрій Володимирович Кордубани ініцію-
вали створення нашого мисливсько-ри-
бальського господарства «Велкобагачансь-
ке». Вони пішли на цей крок не заради 
отримання зиску, а щоб зберегти чималу 
природну територію, яка виявилася нікому 
непотрібною. Щороку вони вкладали вели-
чезні кошти, щоб доглянути лісові масиви 
й болотні угіддя. Ми вирішили не витрача-
тися на вартісну покупку, а самостійно ви-
ростити фазанів, щоб потім випустити їх 
у природу, – пояснює директор.  

Звісно, працівники господарства добре 
усвідомлювали майбутні труднощі, але це не 
злякало й не зупинило їх.

– Ми сформували маточне поголів’я 
в кількості 12 голів: десять самок і двоє 
самців. Помістили їх у два бокси на тери-
торії нашого господарства: у кожному – 
один півень і п’ятеро курочок, – продовжує 
Р. Ф. Філіпенко. – Наприкінці березня курочки 
почали нести яйця. Ми збирали їх у березні, 
квітні, травні й невеликими партіями (бо 
яйця мають бути свіжими – не більше 10 
днів) відвозили на інкубатор. Таким чином 
удалося закласти в інкубатор 200 яєць, із 
яких через 26-28 днів вилупилося 170 пта-
шенят.

Ось тут і почалося найскладніше: догляд 
за маленькими пташенятами. 

Єгері помістили їх у попередньо підго-
товлені ящики, де можна підтримувати сталу 
температуру, й дбайливо доглядали мале-
чу: зігрівали, годували, напували бактери-

цидними напоями… Попри всі ці старання, 
без втрат не обійшлося: окремі пташенята 
раптом ставали кволими й гинули. Трапляло-
ся, що сильніші птахи закльовували слабших. 
Отож у МРТ «Великобагачанський» удалося 
виростити до дорослого віку (9-10 місяців) 
100 пташенят. 50 із них випустили в дику 
природу.

Ця подія відбулася 7 березня 2023 року 
практично там же, що й торік – на місці ко-
лишніх хуторів неподалік с. Балаклія. Решту 
50 фазанів у господарстві залишили для роз-
множення.

Неймовірно: в країні точиться війна, під-
ступний ворог безжально вбиває цивільне 
населення, знищує господарські об’єкти, 
а в МРТ «Великобагачанський» не припи-
няють роботу й продовжують збільшувати 
популяцію фазанів.  Здавалося б, дбати про 
природу, довкілля – взагалі не на часі. Однак 
Р. Г. Філіпенко вважає інакше.

– Україна обов’язково переможе у війні, 
й тоді проблеми охорони навколишнього 

середовища постануть особливо гостро, 
– говорить він. – У цей скрутний для країни 
час дуже важливо, щоб кожен на своєму 
місці виконував свої основні функції. На мис-
ливські господарства покладене завдання 
збереження природи, зокрема підтримання 
популяції тварин. І те, що нам удалося са-
мотужки виростити 100 птахів, свідчить, 
що ми справляємося з цим завданням. 

Руслан Григорович вважає, що вирости-
ти дорослих птахів із 50% закладених яєць 
– це непоганий результат навіть для фазаня-
чих ферм із солідним досвідом роботи. Та в 
майбутньому, сподівається він, його підлеглі 
зможуть досягати вагоміших результатів: 
60% і навіть 70%.

Тож нам залишається лише побажати їм 
успіхів у цій нелегкій, але шляхетній справі. 
Сподіваємося, що найближчим часом наші 
прибережні смуги, чагарники, луки будуть 
багаті на фазанів – цінних і красивих птахів, 
які без підтримки людини часто гинуть.

Зінаїда МАТЯШОВА.

МРГ «Великобагачанське» 
випустило в дику природу 
самостійно вирощених фазанів

Директор МРГ «Великобагачанське» Руслан Григорович Філіпенко і 
стажер Станіслав Сергійович Сіропський

Фазанів випускають у «вільне плавання»

Рослини, які навесні за-
цвітають першими, ще до 
появи листя на деревах, 
називаються первоцвіта-
ми.

Підсніжники, пролі-
ски, ряст, шафран, цибуля 
ведмежа – це далеко не 
повний перелік первоцвітів, 
які можна зустріти у наших 
лісах. Вони – ніби символ 
прийдешньої весни, що да-
рує людям красу та радість. 
Та головне – первоцвіти го-
дують голодних комах, які 
тільки-но прокинулись.

На жаль, чимало людей 
поводяться, наче хижаки, 
вони руйнують, знищують 
усе навколо. Вони не здатні 
оцінити ні красу, ні користь 
первоцвітів. А тому багато 
видів рослин, які віщують 

нам прихід весни, за остан-
ні десятиліття опинилися на 
межі зникнення. Це порушує 
рівновагу на нашій планеті, 
бо якщо зникнуть перво-
цвіти – зникне величезна 
кількість метеликів, бджіл, 
джмелів, інших комашок, які 
захищають ліс від шкідників. 
Дерева почнуть хворіти й 
всихати. Цей ланцюжок не-
важко продовжити й до са-
мої людини, яка, образно 
кажучи, рубає гілку, на якій 
сидить. 

Первоцвіти в небезпеці. 
А ми їх жорстоко зриваємо й 
несемо додому букети. При 
цьому не замислюємося 
над тим, що рослина, у якої 
зірвали надземну частину – 
квітку, не зможе дати насін-
ня, а отже, продовжити рід. 

До речі, первоцвіти довго 
не стоять у вазах, вони не 
витримують сухе повітря на-
ших осель і швидко в’януть. 
Весняні квіти краще не чіпа-
ти, вони привабливіші в при-
родному середовищі.

Пам’ятаймо про це!

Первоцвіти не для букетів Не спалюйте
листя та гілки!

Щоосені та навесні українці палять сухе листя, траву 
й гілки. Люди впевнені, що так вони покращують вро-
жайність. Однак це міф.

ДСНС закликає не спалювати сухостої з кількох при-
чин:

§ Гине мікрофлора, що бере участь у важливих біо-
логічних процесах. Земляний родючий покрив за цих 
умов відновлюється аж через 5–6 років. 

§ У процесі горіння середовище забруднюється 
шкідливими для органів дихання речовинами. 

§ Випалювання трави НЕ прогріє ґрунт, НЕ збагатить 
його попелом та НЕ сприятиме зростанню нової трави. 

§ Маленьке підпалювання може перерости в мас-
штабну пожежу, спричинити руйнування та додати ро-
боти працівникам ДСНС. 

Торік із невеликого підпалювання сухого листя по-
чалася пожежа в Чорнобильській зоні, що за лічені дні 
охопила 3,5 тисячі гектарів лісу.

То як позбутися сухого листя? Безпечна альтер-
натива — компостування, що забезпечить сад і город  
органічними добривами.

Двічі на рік – у останню неділю жовтня й 
останню неділю березня – в Україні та низці ін-
ших країн (таких у світі понад 100) переводять 
стрілки годинників. 

Зимовий та літній час на території України за-
провадили ще 1981 року. Тоді пояснювали цей крок 
необхідністю продовжити світловий день задля 
економії електроенергії. Останнім часом ці аргу-
менти зазнали нищівної критики, однак практика 
сезонного часу залишилася.

1996 року вже в незалежній Україні на законо-
давчому рівні було закріплено, що перехід на се-
зонний час відбувається о 4-й годині ранку в остан-
ню неділю жовтня й о 3-й годині ночі в останню 
неділю березня.

Усі електронні пристрої автоматично переходять 
на сезонний час. Годинників, які слід переводити 
вручну, в сучасному світі залишилося вкрай мало. І 
все ж якщо вони є, не забудьте у неділю 26 березня 
2023 року о 3-й годині ночі (або заздалегідь) пере-
вести стрілки годинника на годину вперед!

Перехід 
на літній час


